



## Цветы героям гражданской

20 лет прошло с тех пор, как тысячи жителей Киселевска приняли участие в торжественно-траурном шествии за урнами с останками павших героев гражданской войны в Кузбассе Петра и Андрея Рудаковых, Федора Портнягина, Василия и Афанасия Южаковых, которые переносились на почетное место в центр города.

Об этом писала наша газета 28 октября 1959 года.

И сегодня, спустя двадцать лет, это место в нашем городе — одно из самых священных. Уже не одно поколение киселевчан возлагает цветы к памятнику героям гражданской, чья светлую память дедов и отцов, давая клятву быть достойными их преемниками.

Живы ровесники и дети героев. Сами став героями новых битв за завоевания Великой Октябрьской социалистической революции, они тоже воздают сегодня почести тому поколению.

Памятник в центре города. Памятник в сердце города... Он принимает рапорты о трудовых делах сегодняшнего поколения киселевчан, молчаливо направляет их на новые свершения и подвиги. От него уходят в армию, вступают в пионеры... Имена героев живут в наших сердцах и будут жить вечно.

Л. ПОКАЛЮК.

НА СНИМКЕ. памятник героям гражданской войны в центре Киселевска.

Фото В. ВАСИЛЬЕВА.

**РАБОЧИЕ** династии — это наша слава и гордость. Это подлинные проводники гвардии рабочего класса. И очень важно, что есть они на каждом предприятии города. Преемственность рабочих традиций отцов — прекрасная черта нашего строя, рожденного Октябрем.

Живет в нашем городе большая семья Любимовых. Живет по-доброму, в уважительных и чутких отношениях, исполняет честно свое рабочее дело. Надежна в беде и отзывчива в радости.

Четыре брата — Геннадий, Владимир, Виталий, Александр — все шахтеры, сестра Людмила и Надежда и Лидия, жены Любимовых, — тоже причастны к горячому делу.

Все члены этого шахтерского племени, вроде бы, одинаковы по внешности и в то же время все они разные. Спокойные и рассудительные, молчуны и говорюны, вспыльчивые и ершистые. Но одна черта у всех общая — трудолюбие.

Мы немало говорим о наследовании традиций, и, в частности, о семейных. В чем же они? В повторении избранной родителями профессии. В продолжении семейной трудовой дороги. В нравственном климате семьи, которым дышит человек с детства.

Григорий Иванович и Анна Степановна — родители сегодняшних шахтеров. Они трудились долгие годы на шахте «Красный Кузбасс». Трудились, не просто отбывая смену.

Они чувствовали особую ответственность не только за свой труд, но и за дела всего предприятия. Об этом говорят записи в пожелтевших от времени документах. Здесь фотоснимок с Доски почета. Стахановка второй пятилетки, общественница Анна Степановна. В трудовой книжке Григория Ивановича, тоже тесно благодарственным записям за добросовестный труд.

Фронтные ранения укоротили жизнь солдата-освободителя Любимова. Рано овдовела Анна Степановна, но она материнской мудростью сумела привить своим детям главные черты гражданского долга.

Три сына — Геннадий,

Владимир, Александр, дочь Людмила, снохи Надежда и Лидия трудятся на шахте «Краснокаменская». Александр — в бригаде Героя Социалистического Труда И. Ф. Калюги. Это уже говорит о многом. Даже посредственных, не говоря уже о недобросовестных, в этом коллективе нет. Алек-

вступить в первичство ми.

— Что о Владимир — переспир первого уч Ружьин.

— У Хиде трудятся проходки. ботку не пр

РАБОЧИЕ ДИНАСТИИ

# АКАДЕМИИ ПРОХОДКИ У ОТЦОВ

сандр имеет три смежные профессии: машинист комбайна, машинист электровоза, электрослесарь.

— Саша в звене машинист электровоза, — говорит председатель участкового комитета профсоюза участка № 5 И. П. Кашпор. — Всегда вовремя доставит в забой нужные материалы, и ни минуты без дела, тут же бурит, крепит, берет канаву... В ноябре участок выполнил план 10-й пятилетки. И в эту трудовую победу вложен труд Александра Любимова.

Концентрационный свершлаг — одну из самых сложных выработок на шахте — проходит знаменитая бригада А. К. Хисамова. Горно-геологические условия не позволяют применить при проходке крепких пород какую-либо технику. Здесь нужна шахтерская смекалка.

Бригада Аминя Киямовича имеет и смекалку, и опыт. Она прославилась не только сверхплановыми метрами проходки, высокими процентами, но и высокой гражданской ответственностью за судьбу товарищей по труду. Бригада Хисамова — коллективный наставник бригады М. Г. Редлиха. Когда-то этот «хронический» не выполняющий план коллектив стал теперь передовым и готов

до уметь чную книгу» с этим спра но.

Если бы бимовых в в одну сме нокаменско дого зависе гом судьба предприятия

— За пуния подзема та диспетч Григорьевича нерасторопность (а о движением ных пер ня не подай няк или не забоев — н работы заб ходчиков.

Оператор комплекса Надежда. И няет свою новка уголка — это ты. Такого ного опера вой не слу

Тепло в ство подае тельная, г Людмила гина. Зна мать. Он технически ем, трудо ственность характера. Кончила